
Administration communale de VERVIERS 
 
 
 
 
 

SEANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU LUNDI 26 JUIN 2017 
A 19.30 HEURES 

 
en l'Hôtel de Ville de Verviers 

 
ORDRE DU JOUR 

 
 
19h15 : CONSEIL COMMUNAL DES ENFANTS - Présentation des activités. 
 
19h30 : DROIT D'INTERPELLATION DU CITOYEN - "Problématique liée à l'information 

sur la mobilité au centre-ville en période de travaux" - Mme MAGIS Christine 
 
 
SEANCE  PUBLIQUE 
 

 
 01.- PROCES-VERBAL DES RESOLUTIONS PRISES AU COURS DE LA 

SEANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU 24 AVRIL 2017 - Avis de la 
Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 02.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d'une subvention en nature - 

Mme PROPS Lina (gratuité pour occupation de l'ancien Hôtel de Ville 
d'Ensival dans le cadre d'une manifestation caritative) - Approbation - Avis 
de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-
Ressources humaines". 

 
 
 
 03.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d'une subvention en nature - 

A.S.B.L. "VC Central" (gratuité pour occupation de l'ancien Hôtel de Ville 
d'Ensival dans le cadre d'une manifestation sportive) - Approbation - Avis de 
la Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 04.- LOCATION DE SALLES - Salles gérées par le Secrétariat communal - 

Tarifs - Règlement - Abrogation et adoption d'un nouveau règlement - Avis 
de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-
Ressources humaines". 

 
 
 
 05.- DENOMINATION DES VOIES ET PLACES PUBLIQUES - Attribution 

d'un nom au nouveau clos à proximité de la rue des Fosses (Stembert) - 
Approbation - Avis de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-
Prévention-Ressources humaines". 

 
 



 
 
 
 
 
 
 06.- POLICE ADMINISTRATIVE - Circulation routière - Règlements 

complémentaires - Règlement général des voiries verviétoises (RGVV 17.2) - 
Approbation - Avis de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-
Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 07.- INTERCOMMUNALES - Publifin, S.C.R.i.L. - Assemblée générale 

ordinaire du 27 juin 2017 - Rapport de gestion de l'exercice 2016 - Rapport 
du Collège des contrôleurs aux comptes - Comptes et bilan exercice 2016 - 
Répartition statutaire - Décharge aux administrateurs et aux Contrôleurs aux 
comptes - Démission/nomination d’administrateurs - Distribution d’un 
dividende exceptionnel - Etat d’avancement des travaux - Approbation - 
Avis de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-
Ressources humaines". 

 
 
 
 08.- INTERCOMMUNALES - Publifin, S.C.i.R.L. - Assemblée générale 

extraordinaire du 27 juin 2017 - Modification statutaire - Adoption d’une 
disposition transitoire - Approbation - Avis de la Section "Administration 
générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 09.- INTERCOMMUNALES - Centre Hospitalier Régional de Verviers 

(C.H.R.), S.C.R.L. - Assemblée générale ordinaire du 29 juin 2017 - Ordre 
du jour - Exercice 2016 : Rapport de gestion - Comptes annuels et bilan - 
Rapport des Réviseurs - Affectation du résultat - Décharge aux 
administrateurs et aux Contrôleurs aux comptes - Marché de service portant 
désignation d’un réviseur - Approbation - Avis de la Section 
"Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 10.- INTERCOMMUNALES - Publifin, S.C.R.i.L. - Assemblée générale 

extraordinaire du 18 juillet 2017 - Ordre du jour - Validation de la 
convocation - Prise d'acte de l'arrêté du 29 mai 2017 du Ministre de Tutelle - 
Fixation et modification de la composition du Conseil d'administration - 
Fixation du nombre d'administrateurs à 13 membres - Confirmation des 
administrateurs nommés par l'Assemblée générale extraordinaire du 30 mars 
2017 - Nomination d'un administrateur en remplacement de M. C. HALIN - 
Nomination d'un administateur représentant la Province - Approbation - Avis 
de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 11.- INTERCOMMUNALES - Publifin, S.C.R.i.L. - Arrêté du 29 mai 2017 - 

Conseil d'administration - Présentation d'un candidat administrateur. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 12.- CENTRE PUBLIC D'AIDE SOCIALE (C.P.A.S.) - Compte de l'exercice 

2016 - Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 13.- CENTRE PUBLIC D'AIDE SOCIALE (C.P.A.S.) - Finances - Budget 2017 - 

Modifications budgétaires n° 1 (Services ordinaire et extraordinaire) - 
Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-
FEDER". 

 
 
 
 14.- G.R.H. - Mise en place d'une médiation communale - Convention de 

collaboration avec le Médiateur de la Wallonie et la Fédération Wallonie-
Bruxelles - Adoption - Avis de la Section "Administration générale-Police-
Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 15.- ZONE DE SECOURS VESDRE-HOEGNE & PLATEAU - Convention de 

détachement de personnel - Adoption - Avis de la Section "Administration 
générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 16.- PERSONNEL COMMUNAL - Prestations pour entités distinctes de la Ville - 

Convention de mise à disposition et évaluation du subside - Régie des 
Quartiers de Verviers, A.S.B.L. - Modification - Approbation - Avis de la 
Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 

 17.- PERSONNEL COMMUNAL - Prestations pour entités distinctes de la Ville - 
Convention de mise à disposition et évaluation du subside - Verviers Music 
Festivals, A.S.B.L. (personnel contractuel) - Approbation - Avis de la 
Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 18.- POLITIQUE DES GRANDES VILLES - Action 3.8 Budgets participatifs - 

Modification de la charte - Approbation - Avis de la Section "Administration 
générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 

 19.- CELLULE STRATEGIQUE - Projet de revitalisation - Ile Adam - 
Convention de partenariat 2017 - Adoption - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 



 
 
 
 
 
 
 20.- CAISSE COMMUNALE - Procès-verbal de vérification au 31 décembre 

2016. 
 
 
 
 21.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Modifications budgétaires n° 1 (Services 

ordinaire et extraordinaire) - Approbation - Avis de la Section "Urbanisme-
Aménagement du Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 

 22.- TAXES, REDEVANCES ET DROITS COMMUNAUX - Règlement-
redevance des concessions de sépultures dans les cimetières communaux 
pour la période 2015-2018 - Modification - Avis de la Section "Urbanisme-
Aménagement du Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 
 23.- TAXES, REDEVANCES ET DROITS COMMUNAUX - Règlement-

redevance sur les exhumations dans les cimetières communaux pour la 
période 2015-2018 - Elaboration et adoption - Avis de la Section 
"Urbanisme-Aménagement du Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 
 24.- TAXES, REDEVANCES ET DROITS COMMUNAUX - Règlement-

redevance des concessions de cavurne dans les cimetières communaux pour 
la période 2015-2018 - Modification - Avis de la Section "Urbanisme-
Aménagement du Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 

 25.- TAXES, REDEVANCES ET DROITS COMMUNAUX - Règlement-
redevance de stationnement payant - Modification - Avis de la Section 
"Urbanisme-Aménagement du Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 

 26.- VOIRIE - Parking rue des Messieurs - Réfection du mur de soutènement - 
Projet - Fixation des conditions de marché - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 27.- PLAN D’INVESTISSEMENT COMMUNAL 2017-2018 - Projet - 

Modification - Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 28.- PLAN D’ASSAINISSEMENT PAR SOUS-BASSIN HYDROGRAPHIQUE 

(P.A.S.H.) - Projet de contenu du rapport d’incidences environnementales 
(R.I.E.) sur les projets de modifications des P.A.S.H. - Approbation - Avis 
de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 29.- GESTION IMMOBILIERE - Immeuble sis chaussée de Heusy n° 6 - 

Acquisition - Projet d'acte - Approbation - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 30.- GESTION IMMOBILIERE - Parcelle sise place Verte n° 16/18, cadastrée 

1ère division, section A, n° 303D - Vente de la partie côté place du Martyr - 
Décision de principe - Approbation - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 31.- GESTION IMMOBILIERE - Acquisition de l’immeuble sis rue du Collège 

n° 30 - Expropriation pour cause d’utilité publique et d’extrême urgence des 
appartements n° 1B, 2A, 2B, 4A et 5A - Plan d’expropriation à soumettre au 
Gouvernement wallon - Adoption définitive - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 32.- VOIRIE - Chemin Sainte-Marie - Demande de modification de voirie - 

Décret du 6 février 2014 sur la voirie communale - Avis de la Section 
"Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 33.- GESTION IMMOBILIERE - Immeuble sis rue du Collège n° 35-39 - 

Cession de droits d’emphytéose - Projet d’acte - Approbation - Avis de la 
Section "Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 34.- VOIRIE - Quai de la Vesdre - Décision d'élaboration du projet de 

modification du plan d'alignement adopté par Arrêté royal du 21/12/1860 - 
Approbation provisoire - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 35.- DECHETS - Collectes sélectives - Bulles à vêtements - Proposition de 

convention avec l’A.S.B.L. "Terre" dans le cadre de l’arrêté du 
Gouvernement Wallon du 23 avril 2009 déterminant les modalités de gestion 
des déchets textiles - Adoption - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER".  

 



 
 
 
 
 
 

 36.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Vélo Club Central, A.S.B.L. - Octroi d'un 
subside numéraire (organisation d'une course cycliste commémorative) - 
Approbation - Avis de la Section "Sports-Vie associative-Ecoles de 
Devoirs". 

 
 
 

 37.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d'un subside numéraire 
(50ème anniversaire) - Tir Saint-Remacle, A.S.B.L. - Approbation - Avis de 
la Section "Sports-Vie associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 

 38.- BUDGET COMMUNAL - Besix Park, S.A. - Mesures de contrôle financier - 
Compte d’exploitation 2016 - Approbation - Avis de la Section "Affaires 
économiques-Mobilité-Intégration sociale-Relations interculturelles-
Animation". 

 
 
 

 39.- MOBILITE - Gestion du stationnement réglementé sur la voie publique et 
dans les zones de parking - Convention de concession de service public - 
Avenant - Approbation - Avis de la Section "Affaires économiques-
Mobilité-Intégration sociale-Relations interculturelles-Animation". 

 
 
 

 40.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d’un subside numéraire - La Maison 
des Congolais de Verviers, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section 
"Affaires économiques-Mobilité-Intégration sociale-Relations 
interculturelles-Animation". 

 
 
 

 41.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d’un subside numéraire - Maison des 
Jeunes de Hodimont, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section "Affaires 
économiques-Mobilité-Intégration sociale-Relations interculturelles-
Animation". 

 
 
 

 42.- MAISON DU TOURISME DU PAYS DE VESDRE, A.S.B.L. - Mesures de 
contrôle financier - Compte 2016 et budget 2017 - Approbation - Avis de la 
Section "Tourisme-Etat civil-Population-Jeunesse". 

 
 
 
 43.- AQUALAINE, A.S.B.L. - Mesures de contrôle financier - Compte 2016 - 

Approbation - Avis de la Section "Urbanisme-Aménagement du Territoire-
Finances-Budget". 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 44.- CULTES - Comptes 2016 - Approbation - Avis de la Section "Tourisme-Etat 

civil-Population-Jeunesse". 
   a.- Eglise Saint-Joseph (Verviers) - 
   b.- Eglise Saint-Bernard - 
   c.- Eglise Saint-Roch - 
   d.- Eglise protestante (Verviers-Laoureux) - 
 
 
 
 45.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi du subside numéraire - Maison de la 

Laïcité de Verviers, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section "Tourisme-
Etat civil-Population-Jeunesse". 

 
 
 

 46.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d'un subside conventionnel annuel - 
Centre Maximilien KOLBE - Approbation - Avis de la Section "Instruction 
publique-Culture-Patrimoine". 

 
 
 
 47.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Octroi d’un subside numéraire - 

Ludothèque de Stembert - Approbation - Avis de la Section "Instruction 
publique-Culture-Patrimoine". 

 
 
 
 48.- PATRIMOINE - Convention de partenariat avec le photographe Patrick 

OUTERS (photos du Grand Théâtre durant les travaux) - Adoption - Avis de 
la Section "Instruction publique-Culture-Patrimoine". 

 
 
 
 49.- ENSEIGNEMENT MATERNEL ORDINAIRE - Personnel - Organisation - 

Ouverture d'une demi-classe à l'école des Hougnes. 
 
 
 

 50.- BUDGET COMMUNAL 2017 - Subvention - Amicale Silencieuse de 
Verviers - Liquidation d'un subside numéraire - Avis de la Section 
"Logement-Emploi-Egalité des Chances". 

 
 
 
 51.- MAISON DE L'EGALITE DES CHANCES ET DES ASSOCIATIONS - 

Demande d’adhésion comme membre de l’A.S.B.L. "Association des 
Ressortissants Guinéens et amis de Verviers pour la Promotion Socio 
Culturelle" - Approbation - Avis de la Section "Logement-Emploi-Egalité 
des Chances". 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 52.- MAISON DE L'EGALITE DES CHANCES ET DES ASSOCIATIONS - 

Demande d’adhésion comme membre de l’A.S.B.L. "Les Galapias" - 
Approbation - Avis de la Section "Logement-Emploi-Egalité des Chances". 

 
 

 
 53.- CORRESPONDANCE ET COMMUNICATIONS OFFICIELLES. 
 



 
 
 
 
HUIS  CLOS 

 
 

 54.- BIBLIOTHEQUES PUBLIQUES COMMUNALES - Personnel - Démission 
d'une bibliothécaire graduée - Autorisation de faire valoir ses droits à la 
pension de retraite immédiate. 

 
 
 

 55.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Exercice d'une activité professionnelle 
complémentaire - Demande du Directeur financier (comptable spécial de la 
Zone de Police "Vesdre") - Prolongation - Avis de la Section 
"Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 

 56.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Mise en disponibilité, pour cause de 
maladie, d’une employée d’administration - Comparution devant le S.P.F. 
Santé publique, Sécurité de la chaîne alimentaire et Environnement - 
Administration de l’Expertise Médicale - Service de Santé Administratif 

 
 
 
 57.- PERSONNEL TECHNIQUE - Mise en disponibilité, pour convenance 

personnelle, d'un agent technique - Prolongation. 
 
 
 

 58.- POLITIQUE DES GRANDES VILLES - Action 3.8 Budgets participatifs - 
Désignation des comités de sélection. 

 
 
 

 
 59.- PROGRAMMES TRIENNAUX 2007-2009 ET 2010-2012 - Contentieux - 

Aménagement des Archives communales (1ère et 2ème phases) - Hôtel de 
Biolley - Procédure de réorganisation judiciaire de la S.A. SOGEPAR - Avis 
de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 

 60.- COMISSION PARITAIRE LOCALE - Désignation des délégués effectifs et 
suppléants du Pouvoir Organisateur - Avis de la Section "Instruction 
publique-Culture-Patrimoine". 

 
 
 
 61.- ACADEMIE DES BEAUX-ARTS - Personnel - Interruption complète de la 

carrière professionnelle d’un professeur - Prise d’acte. 
 
 
 
 62.- ENSEIGNEMENT ARTISTIQUE COMMUNAL - Personnel - Octroi d’un 

congé, pour prestations réduites justifiées par des raisons de convenance 
personnelle, à une surveillante-éducatrice. 



 
 
 
 
 
 
 63.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Octroi d’un congé, pour 

prestations réduites justifiées par des raisons de convenance personnelle, 
à un professeur. 

 
 
 
 64.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Octroi d’un congé, pour 

exercer d’autres fonctions dans l’enseignement, à un professeur. 
 
 
 
 65.- ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL ORDINAIRE - Personnel - 

Désignation dans une fonction de directeur d'école, à titre temporaire, dans 
un emploi non vacant. 

 
 
 
 66.- ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL ORDINAIRE - Personnel - Octroi 

d'un congé, pour exercer provisoirement dans l'enseignement non 
universitaire une fonction donnant droit à une échelle de traitement égale ou 
supérieure à celle dont le membre du personnel bénéficie dans la fonction à 
laquelle il est nommé à titre définitif, à un directeur d'école fondamentale - 
Avis de la Section "Instruction publique-Culture-Patrimoine" 

 
 
 
 67.- ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL ORDINAIRE ET PRIMAIRE 

SPECIALISE - Examen d'accès à la fonction de directeur - Désignation des 
membres du jury. 

 
 
 
 68.- ENSEIGNEMENT MATERNEL ORDINAIRE - Personnel - Octroi d'un 

congé, pour prestations réduites justifié par des raisons de convenance 
personnelle à une enseignante qui a au moins, à charge, deux enfants de 
moins de 14 ans. 

 
 
 
 69.- ENSEIGNEMENT MATERNEL ORDINAIRE - Personnel - Désignation 

dans une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans un emploi vacant. 
 
 
 
 70.- ENSEIGNEMENT MATERNEL ORDINAIRE - Personnel - Désignation 

dans une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans des emplois non 
vacants. 

 
 
 
 71.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Démission d'une institutrice 

primaire - Octroi du titre honorifique. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 72.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Perte partielle de 

charge dans une fonction de maître de philosophie et de citoyenneté. 
 
 
 
 73.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Interruption 

partielle (1/5ème temps) de la carrière professionnelle d'une institutrice - 
Prise d'acte. 

 
 
 
 74.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Interruption 

partielle de la carrière professionnelle, dans le cadre du congé parental, 
d’un maître spécial d’éducation physique - Prise d’acte. 

 
 
 
 75.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Interruption 

partielle de la carrière professionnelle, dans le cadre du congé parental, 
d’un maître spécial d’éducation physique - Prise d’acte. 

 
 
 
 76.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Mise en 

disponibilité, pour cause de maladie, d’un maître d’éducation physique. 
 
 
 
 77.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Désignation dans 

une fonction de directeur, à titre temporaire, dans des emplois non vacants. 
 
 
 
 78.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Désignation dans 

une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans un emploi vacant. 
 
 
 
 79.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Désignation dans 

une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans des emplois non vacants. 
 
 
 
 80.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Désignation dans 

une fonction de maître spécial d'éducation physique, à titre temporaire, dans 
un emploi non vacant. 

 
 
 
 81.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE SPECIALISE - Personnel - Mise en 

disponibilité, pour cause de maladie, d’une institutrice. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 82.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE SPECIALISE - Personnel - Octroi d’un 

congé, pour prestations réduites justifiées par des raisons de convenance 
personnelle (deux enfants à charge de moins de 14 ans), à une logopède. 

 
 
 
 83.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE SPECIALISE - Personnel - Désignation 

dans une fonction de logopède, à titre temporaire, dans un emploi vacant. 
 
 
 
 84.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE SPECIALISE - Personnel - Désignation 

dans une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans des emplois non 
vacants. 

 
 
 
 85.- CONSEIL CONSULTATIF COMMUNAL DES AINES - Désignation d'un 

membre. 
 
 

 


	A 19.30 HEURES
	ORDRE DU JOUR


